
 
 

                         

 
 
 
Ata da Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária Do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 14 (quatorze) 
de maio do ano de 2026(dois mil e vinte 
e seis). ---------------------------------------------- 

Às dez horas do dia 14 (quatorze) de maio do ano de 2026 (dois mil e vinte e 

seis) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 

da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novais, André Luiz Lobo, Alfredo Luis 

Nogueira Gonçalves, Davi dos Santos Souza, Caroline Midori da Costa e Silva, 

Jefferson Vidal Pinheiro, Geovani Rodrigues do Nascimento, Jonathan de 

Almeida Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, José Antônio Odilon, Luis Geraldo 

Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oséias Rodrigues Couto, Rodolfo 

Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi 

lida e aprovada Ata do dia 12/05/2026. Após solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: 

APRECIAÇÃO DA ATA:  12/05/2026 –  ELEIÇÃO PARA VICE-PRESIDENTE 

DA MESA DIRETORA.  PROJETO DE LEI: 0114/2026 - ALFREDO LUIS 

NOGUEIRA GONÇALVES, DISPÕE SOBRE REGRAS PARA A INSTALAÇÃO 

DE HIDRÔMETROS PELAS CONCESSIONÁRIAS RESPONSÁVEIS PELO 

ABASTECIMENTO DE ÁGUA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0132/2026 - MILTON 

ALENCAR JÚNIOR - INSTITUI O PROGRAMA CULTURA DE BAIRRO NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, DISPÕE SOBRE A DESCENTRALIZAÇÃO DAS 

AÇÕES CULTURAIS E O FOMENTO À ECONOMIA CRIATIVA EM 

CONSONÂNCIA COM OS OBJETIVOS DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL – ODS 8, 10 e 11, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI: 0133/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE BRINQUEDO OU 

EQUIPAMENTO ADAPTADO PARA CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM PRAÇAS E ÁREAS DE LAZER PÚBLICAS NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI: 0045/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - INSTITUI O BANCO 

MUNICIPAL DE JOVENS APRENDIZES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

INDICAÇÃO: 0081/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO 

PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO SOLICITANDO MELHORIAS NA SINALIZAÇÃO VIÁRIA 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



DA RJ-106, NO TRECHO URBANO DE TAMOIOS, BEM COMO A 

REALIZAÇÃO DE VISTORIA TÉCNICA NA PONTE QUE LIGA TAMOIOS A 

BARRA DE SÃO JOÃO. INDICAÇÃO: 0235/2026 - OSEIAS RODRIGUES 

COUTO - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS 

DE VIABILIDADE PARA A IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE INTEGRAÇÃO 

TARIFÁRIA ENTRE AS LINHAS 346 (NOVA CALIFÓRNIA X UNAPARK) E 355 

(BOTAFOGO X CHAVÃO), COM A AMPLIAÇÃO E OTIMIZAÇÃO DAS LINHAS 

NO DISTRITO, DE FORMA A GARANTIR A LIGAÇÃO DIRETA DA 

POPULAÇÃO DO BAIRRO NOVA CALIFÓRNIA AO BAIRRO BOTAFOGO, 

BEM COMO OUTRAS LOCALIDADE DO PERCURSO COM O PAGAMENTO 

DE APENAS UMA TARIFA. INDICAÇÃO: 0372/2026 - JEAN CARLOS 

CORRÊA ESTEVÃO - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO AS 

PROVIDÊNCIAS PARA O AUMENTO DO POLICIAMENTO NA PRAIA DUNAS 

DO PERÓ E NA PRAIA DO KALUNGA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0383/2026 - ADEIR NOVAES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A TROCA 

E REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS QUEIMADAS NA RUA GUIOMAR NOVA, EM 

TODA SUA EXTENSÃO- NO BAIRRO UNAMAR-2º DISTRITO DE CABO FRIO.  

INDICAÇÃO: 0399/2026 – JONATHAN DE ALMEIDA PIRES - SOLICITA A 

REALIZAÇÃO DE AÇÕES EDUCATIVAS E DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 

SEGURANÇA NO TRÂNSITO, COM FOCO NA INCLUSÃO E 

ACESSIBILIDADE DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA (PCDs), EM TODO O 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM ALUSÃO À CAMPANHA MAIO AMARELO. 

INDICAÇÃO: 0402/2026 - PAULO BRIZIO DA CUNHA - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PISTA MULTIUSO DESTINADA À 

PRÁTICA DE ATIVIDADES FÍSICAS NO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA 

JORGE ALMEIDA JÚNIOR, BEM COMO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO DE 

VIABILIDADE PARA O FECHAMENTO DA VIA AOS DOMINGOS E FERIADOS 

PARA FINS DE LAZER E PRÁTICAS ESPORTIVAS. INDICAÇÃO: 0403/2026 - 

ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 

IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRES EM FRENTE À ESCOLA MÁRCIA 

FRANCESCONI PEREIRA, LOCALIZADA NA AVENIDA VITOR ROCHA, NO 

BAIRRO PARQUE BURLE, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 

0404/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 

A REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA-BURACOS NA RUA RAMON 

PERELLÓ FILHO, NO BAIRRO ALGODOAL, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0406/2026 – GEOVANANI RODRIGUES DO NASCIMENTO - 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS JUNTO AO ÓRGÃO 

COMPETENTE PARA REALIZAR OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

NA RUA DAS LEBRES, NO BAIRRO FLORESTINHA, 2º DISTRITO, TAMOIOS, 

NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0407/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO 

- SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A IMPLEMENTAÇÃO DE ACESSO 

ADEQUADO PARA AUXILIAR OS BARRAQUEIROS NA RETIRADA E 

TRANSPORTE DE BARRACAS E EQUIPAMENTOS DA FAIXA DE AREIA DAS 

PRAIAS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0408/2026 - 

CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA -SUGERE AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A IMPLEMENTAÇÃO DE UM PROGRAMA PERMANENTE DE 

ESTERILIZAÇÃO GRATUITA (CASTRAÇÃO) DE CÃES E GATOS, COM FOCO 

EM FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA E PROTETORES INDEPENDENTES. 



MOÇÃO: 0023/2026 - JOSÉ ANTÔNIO ODILON - REQUER A OUTORGA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AO PROFESSOR E DOUTOR LUIZ CARLOS DOS 

SANTOS SECCA, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 

SOCIEDADE ACADÊMICA DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. MOÇÃO: 

0024/2026 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO -REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO ARTESANTO CABO-FRIENSE, REPRESENTADO POR SUAS 

ASSOCIAÇÕES, PELOS SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO. Após a leitura do Expediente, o senhor presidente ordenou que tivesse 

início a votação para a vice-presidência da Mesa Diretora da Casa Legislativa, 

ressaltando que, antes o cargo era ocupado pelo Vereador Vanderlei Rodrigues 

Bento Neto. Continuando, o senhor presidente informou que seguindo os 

preceitos legais seria necessário o voto da maioria simples dos vereadores e que 

a votação nominal seria realizada através de escrutínio aberto. Disse que, eleito 

o vice-presidente seria imediatamente empossado, nos termos do Inciso 3 do 

Artigo 50 do Regimento Interno. Após solicitou que o Primeiro Secretário 

procedesse a chamara Nominal para a votação da Vice-Presidência da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Cabo Frio e que cada Vereador proferisse seu 

voto. Iniciada a votação. [Ato contínuo]: Alfredo luiz Nogueira Gonçalves – André 

Luiz Lobo, André Luiz Lobo – André Luiz Lobo,  Adeir Novaes - André Luiz Lobo, 

Davi dos Santos Souza – André Luiz Lobo, Caroline Midori da Costa e Silva – 

André Luiz Lobo, Jefferson Vidal Pinheiro – André Luiz Lobo, Geovani Rodrigues 

do Nascimento – André Luiz Lobo, Jonathan de Almeida Pires – André Luiz Lobo, 

Jean Carlos Corrêa Estevão – André Luiz Lobo, José Antônio Odilon – André 

Luiz Lobo, Luis Geraldo Simas de Azevedo – André Luiz Lobo, Milton Alencar 

Júnior – André Luiz Lobo, Oséias Rodrigues Couto – André Luiz Lobo, Paulo 

Brízio da Cunha – André Luiz Lobo, Rodolfo Aguiar de Faria – André Luiz Lobo, 

Thiago Vasconcelos Pinheiro – André Luiz Lobo, Vagne Azevedo Simão – André 

Luiz Lobo. Após o senhor presidente afirmou: “declaro eleito por unanimidade 

para o cargo de vice-presidente da Mesa Diretora, o Vereador André Luiz Lobo”. 

Em seguida, o senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 

Ocupou a TRIBUNA como primeira oradora inscrita a Vereadora Caroline 

Midore, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida teceu 

comentários sobre a Indicação nº 0408/2026, que tinha como objetivo a 

esterilização gratuita, que estaria baseada em Projeto de Lei de sua autoria, 

sancionada no governo passado. Disse que, o canil municipal ficava de difícil 

acesso para as pessoas e que caso o projeto fosse expandido e melhor 

divulgado seria de grande valia para todos. Reiterou, que recebia denúncias 

diuturnamente sobre animais abandonados em Cabo Frio. Disse que tal fato 

ocorria em virtude de que ainda não havia um programa de esterilização em 

massa, o que já era comum em diversos lugares. Reiterou, que recebia 

mensagens até mesmo de turistas em suas redes sociais, que se compadeciam 

dos animais nas praias e nas ruas. Disse que um simples programa de castração 

em massa poderia resolver. Afirmou em seguida, que uma fêmea de gato ou 

cachorro, em um ano poderia gerar de oito a dezoito filhotes o que faria com que 

os animais se proliferassem em grande escala. Observou, que o projeto não era 

caro para o Poder Público e que o custo/benefício seria muito bom. Em aparte, 

o Vereador Alfredo Gonçalves disse que o problema do abandono de animais 

era um problema de saúde pública e que apesar de não ter grande conhecimento 



sobre o tema, a seu ver talvez um “castra- móvel” poderia ser a solução. Também 

em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que, a Indicação da 

vereadora era de grande importância e que havia milhares de protetores que 

necessitavam de apoio do Poder Público. Disse que inclusive, a castração seria 

uma forma de aproximar os protetores. Reiterou que não tinha informação oficial 

se o centro cirúrgico do canil municipal estava realizando o serviço de castração. 

Disse que o trailer móvel e um programa de conscientização poderia ser a 

solução. Retomando ao seu discurso, a Vereadora Caroline Midori disse que, no 

governo passado houvera inclusive uma Emenda para viabilizar o castra móvel, 

mas, que a administração anterior não soubera administrar aquele problema. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 

Tribuna o Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida disse que era sempre um orgulho prestar contas do que realizava em 

seu mandato de vereador. Dirigindo-se ao vice-presidente eleito, Andre Luiz 

Lobo, disse que desejava que o mesmo fosse abençoado por Deus naquele novo 

desafio. Continuando enalteceu o trabalho do Secretário Kiko Jorge, da 

Secretaria de Mobilidade Urbana, enfatizando que o mesmo realizava um grande 

trabalho à frente daquela instituição. Em aparte o Vereador Vagne Simão disse 

que inclusive o citado Secretário realizava seu trabalho sem grande alarde 

prestando um excelente serviço. Também em aparte, o Vereador Oséias 

Rodrigues Couto disse que, não podia deixar de parabenizar o trabalho do 

Secretário de Mobilidade Urbana, visto que ele próprio percebera a grande 

mudança na sinalização das ruas de Cabo Frio. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Alfredo Gonçalves disse que era proprietário de uma escola no Bairro 

Jardim Excelsior e que seu próprio filho quase fora atropelado por um carro em 

alta velocidade e ao solicitar a colocação de faixa em frente aquela instituição 

fora prontamente atendido. Disse que todos observavam que a cidade estava 

sinalizada e assim, parabenizava o secretario pela excelente gestão à frente da 

secretaria de Mobilidade Urbana. Em seguida, aludiu a CPI criada por ele para 

investigar os autos preços dos combustíveis no município, sublinhando que fora 

decidido oficiar três órgãos que tinham ligação direta com aquela causa, o 

Instituto Nacional do Petróleo, o PROCON e Ministério Público. Ato que seria o 

pontapé inicial para movimentar a CPI. Observou que sempre daria 

transparência das ações da CPI, no sentido de deixar a população informada. 

Solicitou que o senhor presidente disponibilizasse a Procuradoria da Casa para 

que o órgão pudesse ficar à disposição da CPI. Após, Agradeceu a atenção de 

todos, no que encerrou sua fala. Respondendo o senhor presidente disse que 

toda a administração da Casa Legislativa estava à disposição da CPI. Não 

havendo mais quem quisesse fazer uso da Tribuna, o senhor Presidente 

transportou os trabalhos para a ORDEM DO DIA: NESTA ETAPA FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 

PROJETOS DE LEI NºS. 0114,0132 E 0133/2026. FOI APROVADO PARECER 

FAVORÁVEL DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO DE LEI DE Nº: 

0045. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NºS 0081, 0235, 0372, 0383, 

0399, 0402, 0403, 0404, 0406, E 0408/2026. A INDICAÇÃO Nº 0407/2026 FOI 

RETIRADA DE PAUTA, EM VIRTUDE DE QUE NAQUELE MOMENTO O 

VEREADOR NÃO SE ENCONTRAVA PRESENTE NA SESSÃO PLENÁRIA. 

FORAM APROVADAS AS MOÇÕES DE APLAUSO NºS: 0023 E 0024. 



Terminada a Ordem do Dia, o senhor presidente franqueou a Tribuna para 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Não havendo oradores para fazerem uso da Tribuna 

em Explicação Pessoal, o senhor presidente encerrou a presente Sessão em 

nome de Deus. E, para constar mandou que se lavrasse a presente Ata, que 

depois de lida, submetida a apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 

que produza os efeitos legais. 

 

 


